

Histeropexia laterală laparoscopică versus histerosacropexia la pacientele cu prolaps uterin în stadiul III

Irina Nițu^{1,2}, Vasile Sârbu², Silvia Savin^{1,2}, Neacșu Sabina^{1,2}, Silvia Șerban¹, Stere Popescu^{1,2}, Teodor Ștefan Nițu^{1,2}, Mihaela Pundiche^{1,2}, Răzvan Cătălin Popescu^{1,2}, Nicoleta Leopa¹

¹Department of General Surgery, Emergency Hospital of Constanta, Romania

²Ovidius University, Faculty of Medicine and Pharmacy Constanta, Romania

Rezumat

Introducere: Tehnicile minim invazive în patologia ginecologică au beneficii multiple, „standardul de aur” al prolapsului uterin fiind gestionat în prezent laparoscopic. Histeropexia laterală laparoscopică și histerosacropexia sunt tehnici chirurgicale care pot fi efectuate pentru prolapsul uterin. Managementul laparoscopic al unor astfel de cazuri este recomandat, dar necesită echipe bine pregătite în chirurgia minim invazivă.

Metodă: Acest studiu este o analiză prospectivă a pacientelor care au necesitat tratament chirurgical pentru prolapsul uterin în stadiul III, internate în Secția de Chirurgie a Spitalului Județean Constanța, la care s-a efectuat histeropexia laterală laparoscopică sau histerosacropexia laparoscopică.

Rezultate: În perioada 2016-2020, 61 de paciente au fost internate cu prolaps uterin în stadiul III care a necesitat intervenție chirurgicală. Toate pacientele au fost operate pe cale laparoscopică. Simptomatologia a fost dominată de incontinență urinară (50%, 44,89%) și constipație (16,66%, 18,36%). Complicațiile intraoperatorii au fost întâlnite la 33,3% dintre cazurile supuse histerosacropexiei laparoscopice și în 8,16% la histeropexie laterală laparoscopică. La un an, rata de recurență a fost de 2,04% pentru pacientele care au suferit histeropexie laterală și de 8,33% pentru pacientele care au suferit histeropexie. Nici o pacientă nu a avut o recidivă la vizita de 3 ani.

Concluzii: Histeropexia laterală laparoscopică se conturează ca o procedură adecvată, sigură și eficientă pentru tratarea prolapsului uterin, care necesită atenție și dezvoltare clinică suplimentară pentru a înțelege pe deplin locul său chirurgical în tratamentul defectelor pelvine.

Cuvinte cheie: laparoscopie, histeropexie laterală, histerosacropexie, complicații, urmărire post-operatorie